广告热线



奉化发布

堂上奉化 今天阴转有时有阵雨,东南风3~4 级,18℃~23℃。明天阴到多云,东北风

新闻热线 88987777

区气象台5月27日16时发布

# 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开

FENGHUA DAILY

#### 祝全国小朋友们"六一"国际儿童节快乐

新华社北京5月27日电 "六 一"国际儿童节即将到来之际,中国 少年先锋队第九次全国代表大会 27 日上午在京开幕。中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近 平发来贺信,代表党中央向大会的 召开表示祝贺,向广大少先队员、少 先队辅导员、少先队工作者致以诚 挚的问候,并祝全国的小朋友们节 日快乐。

习近平在贺信中强调,少年儿 童是推进强国建设、民族复兴伟业 的未来生力军,少先队是少年儿童 健康成长的大学校。新征程上,少 先队要高举队旗跟党走,聚焦培育 共产主义接班人的根本任务,着眼 于培养中国特色社会主义事业合格 建设者,教育引领广大少先队员争 当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的 新时代好少年。要全面加强党对少

先队工作的领导,夯实共青团组织 全团带队责任,为少年儿童健康成 长创造良好环境和条件,推动少先 队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书 记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组 织部部长石泰峰在会上宣读习近平 的贺信并代表党中央致词。他表 示,要深入学习贯彻习近平总书记

关于少年儿童和少先队工作的一系 列重要论述,坚持党的全面领导, 坚持党建带团建、队建,为孩子们 成长创造良好环境。希望广大少先 队员牢记习近平总书记的教导, 传 承红色基因、传承中华文脉、传承 奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好 学、全面发展的新时代好少年,为 强国建设、民族复兴伟业时刻准备

全国人大常委会副委员长雪克 来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全 国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书 记处第一书记阿东、教育部副部长 王嘉毅分别代表共青团中央、教育 部致词。少先队员代表汇报了听党 话、跟党走,在少先队组织里学习实 践成长的故事。大会为全国优秀少 先队辅导员、全国优秀少先队集体 代表颁奖。共青团中央书记处书记、 全国少工委常务副主任王艺代表第八 届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关 人民团体负责同志,第九次全国少代 会代表,全国优秀少先队辅导员、全国 优秀少先队集体代表,北京市少先队 员和少先队辅导员代表等约3000人 参加开幕会。

## 绘就宜居宜业"和美乡村"新画卷

-记第七届全国文明村西坞街道蒋家池头村

记者 王巧丽 虞金辉

在西坞街道的东南一隅,有一 个名为蒋家池头的小村庄。村里仅 有336户917人,却接连斩获"全国 乡村治理示范村""全国最佳志愿服 务社区""全国示范性老年友好型社 区"等多项国家级荣誉,2025年更 是荣膺"全国文明村"称号。

近年来,蒋家池头村始终以打 造宜居宜业"和美乡村"为奋斗目 标,紧紧围绕"党建强村、德育润村、 产业富村、文化兴村、生态美村"二 十字发展方针,成功构建起一幅乡 村振兴的壮美图景。这个距离城区 20多公里的村庄,究竟蕴藏着怎样 的文明密码?近日,记者走进蒋家 池头村,近距离探访这个村庄如何 以崭新姿态惊艳亮相。

#### 党建引领:"塑形"到"铸魂" 三支队伍激活乡村治理一池春水

沿着金溪河畔的景观步道一路 向前,清澈的河水、整洁的村道、错 落有致的农房在眼前描绘出一幅生 态宜居的乡村画卷。"以前这条河可 没这么干净,现在成了村里最美的 风景,尤其到了节假日,许多游客专 门到九曲桥上来打卡。"来自湖州长 兴的朱新民和妻子旅居在此,他说,

"这里就是我心目中的世外桃源,风 景秀丽,空气清新,周围的邻里和乐 互助,一点儿也不想搬去其他地方

人居环境是村庄的脸面,但如 何坚持"塑形"与"铸魂"并重,让村 里的每一处都成为展示乡村文明的 窗口? 近年来,蒋家池头村坚定不 移走生态优先之路,通过拆除旧房、 改造危房、治理河道等措施,全面提 升村庄环境。如今,村人均公共绿 地面积达20平方米,成为名副其实 的"绿富美"。

"我们充分发挥党员干部、乡友 精英、和美志愿者三支队伍的作用, 形成了乡村治理的强大合力。"蒋家 池头村党支部书记陈伦介绍。这位 荣获"全国农村青年致富带头人"称 号的年轻书记,带领村两委班子创新 "5+6+10"工作法,即5位村党支部委 员任5个组长,每个组带6名党员,每 名党员再带10户农户,实现"小事不 出组,大事不出村"的治理效果。

此外,乡友力量在这里得到充 分发挥。通过"红色盟约"乡友党建 联建,村里累计获得乡友捐赠资金 800万元,村内的牌楼、三牛精神广 场、盛世宝鼎等特色景观均由乡友 捐资修建。而由100余名村民组成 的"和美"志愿者队伍,则成为文明 乡风建设的重要力量,他们参与老 年食堂、环境整治、移风易俗等志愿 服务,让村庄从"一时美"转变为"持 久美",还带动村民从"要我干"转变 成"我要干",营造出人人参与、共建 共享的良好氛围。

#### 产业融合:"闲置"变"金矿" 沉睡资源激发乡村振兴新动能

走在蒋家池头村的乡间小道 上,处处能感受到创新的基层治理 模式带给乡村的巨大变革力量。在 一家名为"壹伴咖啡"的店铺门前, 时尚的咖啡香气与田园风光奇妙融 合,几位年轻人正在排队点单。"这 里周末经常爆满,成了网红打卡 点。"店主陈梦琴笑着告诉记者, 2022年,自己在村里开起咖啡店, 遇上忙碌的时节,一天一百多杯的 咖啡订单让她"腾不出手",但回归 乡村的咖啡馆让她在乡愁与梦想之 间找到了另一种可能。

这是蒋家池头村产业融合发展 的一个缩影。近年来,村里积极探 索拓宽村民增收致富渠道,持续提 升村集体经济造血机能。一方面, 积极推进闲置农房激活利用,通过 合理规划和改造,将闲置资源转化 为经济优势;另一方面,打造建设农 文旅强村公司,探索出一条独具特

色的农文旅融合发展之路。和美人 家民宿为游客提供舒适、温馨的住 宿环境,让他们在亲近自然的同时, 感受乡村的宁静与美好;和美餐厅 推出的一系列特色农家菜,让游客 品尝到地道的乡村美食;狮山农场 丰富的亲子采摘、农事体验等活动, 让游客在体验农耕乐趣的同时,感 受乡村的魅力……这些项目的成功 运营,不仅为村民创造了更多的就 业机会,还进一步壮大了村集体经 济,为村庄的可持续发展奠定了坚 实基础。2024年,村集体经济收入 达120万元。

最令人称道的是佳境社区项 目。村里将原学校旧址翻新改建,作 为企业员工宿舍,每年为村集体增收 40万元。"闲置资源不是负担,而是待 开发的金矿。"陈伦说。这种变"闲" 为"宝"的思路,让蒋家池头村走出了 一条可持续的产业发展之路。

#### 文化铸魂:"乡风"承"底蕴" 精神沃土织就和美乡村瑰丽画卷

中午时分,蒋家池头村的孝膳 堂热闹起来。70余位老人在这里 用餐,另有25位行动不便的老人由 志愿者送餐上门。"我在这里用餐已 有4年,这个食堂解决了我们吃饭 的大问题。" 下转第2版

### 我区两家企业入选 "浙江省博士创新站"

本报讯(记者 徐琼 虞金 辉 通讯员 戎歆)近日,省科协 公布了第四批"浙江省博士创新 站"名单,我区企业宁波东大神乐 电工合金有限公司、宁波精芯科 技有限公司成功入选。

据悉,博士创新站建设是区 科协柔性引才的重要举措,围绕 中小企业缺技术、缺人才难题,通 过青年博士和中小型企业建站合 作及技术攻关,有效打通高校、科 研院所与企业的人才流动通道, 搭建产学研用合作平台,助力区 域中小企业创新发展。

宁波东大神乐电工合金有限 公司是一家生产大型高、低压电 器触头及电工合金材料专业研 发、销售、服务为一体的电工合金 高科技材料的国家高新技术企 业,主营铆钉触头材料、片状触头

材料、粉末冶金触头材料三大系列, 产品销往欧洲、美洲、亚洲等全球 20余个国家和地区。宁波精芯科 技有限公司是专业研发、生产各种 热敏打印机芯、针式打印机芯、打印 机芯模块及驱动模块软件的国家高 新技术企业,企业设立热敏打印机 工程技术研发中心,坚持科技创新, 不断开发新产品,专心致力于热敏 打印机芯及软件的开发、设计和生

截至目前,我区共有4家省级博 士创新站,数量位列宁波各区(县、 市)第一,涉及智能制造、绿色农业 等产业领域。"接下来,我们将不断 加强'科技引才聚智'工作,巩固发 挥学会服务站、博士创新站、院士工 作站等'三站'作用,以科技赋能新 产业、新业态、新技术的涌现和成 长。"区科协相关负责人告诉记者。

#### 区供电公司全力护航高考

保障考点用电安全无忧

本报讯(记者 王巧丽 王 层裕 通讯员 汪晴)高考临近, 为确保考试期间电力供应安全稳 定,区供电公司提前部署、多措并 举,组织专业人员对辖区内考点 开展全方位用电安全检查,为莘 莘学子营造良好的考试环境。

昨天下午,记者在奉化中学 考点看到,区供电公司工作人员 利用红外测温仪等专业设备,对 为学校供电的10千伏线路进行 巡检,并对配电室、监控室、广播 室及考场等重点区域的备用发电 机、UPS不间断电源等关键设备 进行"拉网式"排查。"UPS设备对 于高考听力测试十分关键,检查 其切换功能是否正常,确保其在 突发情况下能够迅速投入使用, 保障听力广播、公共视频等系统 的双电源供电。"区供电公司江口 供电所工作人员洪辉介绍。

目前,我区所有中高考考点均 实现双电源供电,这一举措将大 幅提升供电可靠性,为考试期间的 电力保障再添一道"保险"。洪辉告 诉记者:"除了提前做好各项部署, 高考期间,我们还将安排应急发电 车现场待命,并派驻专人值守,确保 突发情况下快速响应。"

电力无声,守护有形。区供电 公司相关负责人表示,高考保电是 当前工作的重中之重,公司将严格 落实各项保电措施,除了加强与气 象、交通等部门的沟通协调,随时准 备应对可能出现的突发状况外,还 将为考生家庭开通绿色服务通道, 提供用电咨询、故障报修等快速响 应服务,以最高标准、最严要求、最 实举措,全力以赴做好高考电力"护 考人","电"亮莘莘学子求学梦。

#### 筑牢冷库场所消防安全屏障

## 多部门联合开展建筑保温材料消防安全专项检查行动

本报讯(记者 王璐 单晓 通讯员 赵薇)近日,区消防救 援大队联合应急管理、市场监管、商 务、住建等多个部门对辖区多个冷 库场所开展建筑保温材料消防安全 专项检查行动,全力筑牢辖区消防 安全防线。

此次消防安全专项检查行动 中,防火监督人员重点检查冷库场 所是否违规使用易燃保温材料、是 否违法建造冷库、防火分隔是否到 位、安全出口和疏散通道是否畅通、 消防设施器材是否配备齐全且完好 有效、货物储存堆放是否符合相关 消防技术标准和管理规定、电气线 路使用及其线路管路设计敷设维护 保养是否符合消防技术标准和管理 规定,以及有无易燃易爆危险品。

针对检查中发现的安全隐患, 如部分区域疏散通道有少量货物堆 放、个别消防设施器材检查记录不 完整等问题,检查人员当场向冷库 负责人提出整改要求,下达整改通 知书, 责令其限期整改到位。同时, 向负责人强调冷库消防安全的重要 性,要求其务必高度重视,严格落实 消防安全主体责任,加强日常消防

安全管理和员工培训,定期开展自 查自纠,及时消除各类安全隐患。

下一步,区消防救援大队将持 续与各部门协作配合,建立健全长 效监管机制,不定期开展联合检查, 形成监管合力,不断强化冷库等重 点场所的消防安全管理,为全区消 防安全形势稳定奠定坚实基础。

#### 多维传播矩阵赋能

## 宁波腰旗橄榄球公开赛强势破圈

本报讯(记者 沈晓萍)5月23 日至25日,雪窦山·2025宁波腰旗 橄榄球公开赛在奉化体育中心火热 开赛,16个国家及地区的55支队伍 进行巅峰对决,不仅点燃现场激情, 更借助央媒、省市级媒体及国际传 播的多维矩阵,将赛事声量推向全 球,让奉化这座城市的体育魅力与 文化活力"破圈"绽放。

新华社、央视(CCTV-5)、人民 网、新华网、央广网、经济日报客户 端、中国日报网、科技日报网、人民 政协网等近20家中央主流媒体高

度关注本次赛事,推出《"橄"拼奉 化! 四大洲腰旗橄榄球精英巅峰对 决》《以体为媒 以赛促旅 全球55支 腰旗橄榄球队齐聚宁波奉化》等多篇 重磅报道,深度挖掘赛事背后的体 育精神与城市故事。其中,新华社于 决赛当天刊发《腰旗橄榄球——雪 窦山·2025宁波公开赛举行》、央视 体育频道(CCTV-5)刊播《2025 宁 波腰旗橄榄球公开赛落幕》,以专业 视角聚焦赛事高光时刻,全方位展 现国际赛事的竞技魅力。

浙江卫视、潮新闻、浙江之声、

宁波电视台、甬派、宁波广播电台等 省市级媒体全程聚焦,发布多个重 点报道。其中,浙江卫视以《宁波腰 旗橄榄球公开赛今天开赛》单条新 闻登陆黄金时段,点燃全省关注热 情;潮新闻则以图文直播、短视频等 多元形式实时追踪赛事动态,立体 化呈现现场氛围。市级媒体同步发 力,推出《雪窦山·2025宁波腰旗橄 榄球公开赛落幕》等系列报道,从赛 事亮点、文化价值、市民反响等维度 深度解读,进一步放大传播声量,推 动赛事成为全城热议焦点。

在国际传播赛道,以"Fenghua Nice"对外传播品牌为引领,创新采用 "小而精"策略,在区级媒体平台推出 系列外文短视频9条,通过全区海外 社交媒体矩阵广泛二次传播,多角度、 全方位展现奉化历史人文与风土人情 的独特魅力。其中,市级国际传播中 心官方视频号发布的《Xuedou Mountain-2025 Ningbo Flag Football Open Tournament Kicked off Successfully at the Fenghua Sports Center》 《Beyond the Field》2条短视频,以体育 精神塑造活力城市气质。

## "聚力杯"羽毛球联谊赛举行

本报讯(记者 徐琼 虞金 通讯员 傅旭威 金城)近 日,由浙江奉化经济开发区总工 会主办的"聚力杯"羽毛球联谊赛 在奉正智造园园区体育馆举行。 本次比赛以"益企争锋'羽'合 众力"为主题,吸引开发区14支 企业工会队伍近百名羽毛球爱好 者同场竞技。

本次比赛采用混合团体赛 制,设混双、男双、女双、男单、女 单五个项目,赛程紧凑激烈。赛 场上,选手们全力以赴,斗志昂 扬,扣杀、吊球、扑救等精彩瞬间 层出不穷,展现了高超的球技和默 契的配合。现场观众热情高涨,为 选手们的精彩表现呐喊助威。

"本次比赛不仅是体育竞技的 舞台,更是企业交流的平台。我们 希望通过赛事促进跨行业协作,推 动开发区文化建设的蓬勃发展。"奉 化经济开发区总工会相关负责人表 示,未来将进一步拓展活动形式,组 织更多元化的活动,以"文化+服 务"为方向,打造更具影响力的文化 品牌,促进企业资源共享与协同创 新,助力职工以更饱满的热情投身 于高质量发展。



潮 汐 预 报				注:潮高基准面为85国家高程,潮高单位为米。					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
5月28日	桐照	10:06	2.78	22:38	3.84	06:13	-0.72	15:17	-1.65
	湖头渡	09:54	2.13	22:33	2.92	03:10	-0.99	15:11	-2.06

海浪和水温预报 预报日期 浪向 预报区域 浪高 表层水温 5月28日 奉化沿海海域 0.1-0.2米的小浪 偏东 21.5-23.5℃

责编:郑媛媛 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585607